	Fiche N°… 
	Ce que je dois retenir sur 
	Propriétés de Thalès 
	Niveau 2nde 


	· Théorème de Thalès

· Calculer la longueur d'un segment
Exemple : Dans la figure ci-dessous calculer la longueur DE.





· Agrandir ou réduire un objet





Exemple : On augmente les dimensions du triangle ABC.
                 Calculer le coefficient d'augmentation. En déduire la longueur du segment agrandi [AD].

                 (ED) est parallèle à (BC). On peut écrire,
                                            k =  EQ \s\do2(\f(AD;AB)) =  EQ \s\do2(\f(AE;AC)) =  EQ \s\do2(\f(DE;BC))
                                            k =  EQ \s\do2(\f(AE;AC)) =  EQ \s\do2(\f(……;……)) = ......
                                           Puis  1,5 =  EQ \s\do2(\f(AD;AB))  =  EQ \s\do2(\f(AD;10))
                                           Donc AD = .........


Pour augmenter ou réduire les dimensions d'un triangle ABC, en conservant sa proportion on multiplie chaque côte de la figure par un coefficient k  qui est définit en appliquant le théorème de Thalès.


k = � EQ \s\do2(\f(AD;AB))� = � EQ \s\do2(\f(AE;AC))� = � EQ \s\do2(\f(DE;BC))�





Si k > 1, alors AE > AC : c'est  une …….


Si k < 1, alors AE < AC : c'est  une …….








Dans ce triangle ABC (DE) est parallèle à (BC). On peut donc utiliser le théorème de Thalès :


� EQ \s\do2(\f(AD;AB))� = � EQ \s\do2(\f(AE;AC))� = � EQ \s\do2(\f(DE;BC))�


                                          � EQ \s\do2(\f(……;……))� = � EQ \s\do2(\f(AN;AC))� = � EQ \s\do2(\f(MN;……))�           


                                          � EQ \s\do2(\f(……;……))� = � EQ \s\do2(\f(MN;……))� 








                                         


                                          MN = ……





Soit un triangle ABC, D un point de (AB) et E un point de (AC) tel que (DE) est parallèle à (BC). On peut écrire


� EQ \s\do2(\f(AD;AB))� = � EQ \s\do2(\f(AE;AC))� = � EQ \s\do2(\f(DE;BC))�
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